

# 本是一个孩的妈 “二孩”就是通不过 帮帮这个已怀“二孩”7个月的妈妈吧

热线显示：

家住宁陵县的张女士向《京九晚报》热线反映，她在两个月前就申请办理二孩“准生证”，但是却遇到了困难，导致至今也没有办成。

本报讯 因为办理二孩“准生证”遇到难题，家住宁陵县孔集乡王桥村的张女士向《京九晚报》热线进行反映。她说，她符合生育二孩条件，在两个月前就开始申请办理二孩“准生证”，但是计生部门的工作人员却说根据电脑系统内查询的结果，她已经办理过二孩的“准生证”。

“我老家是永城的，2014年嫁到了宁陵县孔集乡之后便将户籍迁了过来……”张女士说，自己之前只生育过一个孩子，不可能办理过二孩“准生证”。但是经过计生部门的工作人员查询后，却是在南阳市镇平县办理过了该证明，“说是在南阳市镇平县玉都街道办事处刘家岗有人和我的身份证号码一样，已经办理过了二孩的生育手续！”

张女士说，开始计生部门的人员说可能是因为身份证号码重号导致了该问题，但是她前去公安部门查询后，民警却告诉她自己的身份证号码没有重号的情况，“后来我去了县卫计委，那里的工作人员说可能是南阳的计生部门办理业务的时候输错了身份证号码，导致将我的身份证号码输入到了系统中”。

张女士无奈地说，宁陵县卫计委的工作人员让她自己想办法联系南阳市卫计委的相关部门，说明情况，请其将系统中的错误身份证号码修改后，才能在宁陵县卫计委进行办理。

“我打114查到了两个南阳当地计生部门的电话号码，但是打了好多天，都没有人接。”张女士说，她现在已经怀孕7个多月，也不方便长途奔波到南

阳的计生部门去办理该事。

昨日上午，记者就此联系到宁陵县卫计委的张姓工作人员，他表示张女士所说的情况之前从未遇到过。

“现在不需要办理二孩准生证，只需要进行登记就可以了……”该张姓工作人员说，从2016年1月1日起，取消二孩生育审批制度，实行生育服务登记。生育一孩及二孩的夫妻，在生育前可以到任一方户籍地或现居住地乡（镇）人民政府、街道办事处或县乡办事大厅办理生育服务登记。办理登记的夫妻需持身份证、夫妻二人2寸合影照3张，填写《生育服务登记表》后，即可领取生育服务证，“如果工作人员将申请人的信息录入系统后，符合条件的话，就会显示通过，但是同

一个身份证号码如果显示已经录入过二孩生育服务证信息的话，就不会再通过了！”

该张姓工作人员告诉记者，该情况非常少见，如果公安部门确定不是身份证号码出现重号的话，应该是录入该信息的计生部门进行更改，之后宁陵县的计生部门才能够录入信息，“考虑到当事人有身孕不适合长途奔波的情况，我们可以尝试着与市卫计委进行联系，看能否找到南阳市卫计委的联系方式，帮助当事人解决遇到的难题”。

随后，记者将张女士遇到的难题及联系电话发送给了该张姓工作人员。他表示，将会想办法为其提供帮助。

京九晚报全媒体首席记者 鲁超

## 道路虽然已通车 安装红绿灯还要单独再申请

本报讯 梁园区的赵女士8月20日求助称，“平原路与货场路交叉口处没有安装红绿灯。平原路升级改造后，过往的汽车车速快了很多，数量也多了，在没有红绿灯的情况下，存在交通安全隐患，也容易发生交通拥堵，不知道何时安装红绿灯”。



### 记者报告

家住梁园区的赵女士，因为看到路口缺少红绿灯的问题而向《晚报帮办》求助。她说，平原路与货场路交叉口处没有安装红绿灯。平原路升级改造后，过往的汽车车速快了很多，数量也多了，在没有红绿灯的情况下，存在交通安全隐患，也容易发生交通拥堵，不知道何时安装红绿灯。

“平原路升级改造已经完成了，新修好的平原路机动车道比以前宽了很多，过往的汽车不但多，而且车速也比较快！”赵女士说，尤其是平原路与货场路交叉口处没有安装红绿灯，现在从该路口过往的车辆和行人非常多，而南来北往的汽车车速又比较快，“没有红绿灯的情况下，东西方向和南北方向过往的车辆都是争抢而行，看着非常危险！”

赵女士说，希望能够在该路口处安装上

红绿灯，让过往的车辆和行人都按照信号灯的指示通行。

接到赵女士的求助后，记者就来到了平原路与货场路交叉口处，看到升级改造后的平原路机动车道比以前宽了不少，而且货场路东西方向穿行平原路的汽车也不少。而没有红绿灯的路口，东西方向和南北方向过往的车辆和行人则显得比较混乱（如图）。

随后，记者就此联系到市交警支队设施大队的相关工作人员。该工作人员称，道路在进行施工的时候，就应该将包括红绿灯在内的交通设施一起进行建设。但这段平原路只进行了道路的建设，而没有配套交通设施，“我们已经申请了道路标线，但是红绿灯的安装还要向上级申请经费才行”。

文/图 京九晚报全媒体首席记者 鲁超

## 下水道往外冒污水 附近居民盼望早解决

本报讯 梁园区的王先生9月4日求助称，“文化路与金融路交叉口向东不远的道路北侧，有许多积水。这样的情况已经有半个多月了，一直没解决，给市民的过往造成很大不便，也影响环境卫生”。



### 记者报告

“之前人行道施工完成后，就有人将剩余的沙土扫到了文化路北侧非机动车道的下水道井口里，造成了下水道堵塞。”王先生说，该处下水道已经堵塞半个多月了，每天都有不少的污水向外冒出来，幸亏污水冒出来之后从西侧的一处下水道井口流下去了，不然的话该段非机动车道上就全是污水了。

接到王先生的求助后，记者就来到了文化路与金融路交叉口向东不远的道路北侧，看到该段非机动车道北侧的一处下水道井口不停地向外冒着墨绿色的污水。有人担心污水会占据该处路面，就在污水的南侧，用沙土堆砌成一道小小的“堤坝”，使污水在路边处流向西侧的下水道井口，然后顺着该井口流到下水道中（如图）。

9月5日，记者将该处下水道堵塞并冒污水的情况反映给了12319城建服务热线。该热线的工作人员说，之前已经接到了市民关于该处下水道堵塞的电话，但是责任单位还未进行回复。

该工作人员说，责任单位回复之后，将会给记者进行回复。

文/图 京九晚报全媒体首席记者 鲁超

## 土地出售

该地块位于商丘市城乡一体化示范区星林路与江华路交叉口西北角，占地35亩，有土地证、房产证，整体出售，有意者请联系。

电话：0370—3168887

手机：13523806799

## 晚报帮办

遇到难办事 您就说句话  
晚报派记者 帮办就是啦  
帮办热线 15503709668

### 帮办令

### 何时修

睢阳区的袁先生：应天路向南的文庙路，去年就开始进行道路施工。但是开工了不久，就停工了。至今该段道路都没有恢复施工，也不知道何时才能修好这段路。